
Ata da 3ª Sessão Ordinária da Sessão Legislativa de 2021 

(dois mil e vinte e um), 19ª Legislatura. Aos 15 (quinze) dias do 

mês de fevereiro de 2021 (dois mil e vinte e um) às 18:00 

(dezoito horas) na Sala de Reuniões da Câmara Municipal de 

Arcos realizou-se a Reunião Ordinária com a finalidade de 

receber, discutir e votar Projetos de interesse do Município bem 

como deliberar sobre outras proposições em geral na qual 

compareceram todos os vereadores conforme livro de frequência. 

O Senhor Presidente deu abertura à Reunião observando os 

preceitos regimentais. A ata da Reunião anterior foi aprovada e 

assinada por todos os vereadores. A Secretária fez a leitura das 

Indicações: Nº 006/2021 Ademar Aureliano de Medeiros; 

Visando melhorar a infraestrutura da Rua Campos, Bairro São 

Vicente solicita que por meio da Secretaria Municipal de Obras e 

Serviços Públicos providencie a implantação de pelo menos dois 

postes de iluminação pública na referida via, no quarteirão que 

interliga a Rua Campos com Rua Sergipe, trecho da rua que foi 

recentemente aberto e encontra-se sem iluminação. Nº 007/2021 

Ademar Aureliano de Medeiros; Visando melhorar a 

infraestrutura da Rua Sergipe, Bairro Oliveiras, solicita que por 

meio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos 

regularizem a iluminação pública em dois postes da referida via, 

no quarteirão localizado entre a Rua Vereador João Veloso e Rua 

Augusto Lara, postes implantados, porém sem energia ligada. Nº 

008/2021 Ademar Aureliano de Medeiros; solicita que por meio 

da Secretaria Municipal de Saúde providencie a aquisição de um 

veículo UTI móvel. Ressalte-se que no Exercício de 2021 existe 

dotação orçamentária específica para aquisição de veículos para o 

transporte na área de Saúde de Arcos aprovada através de 

emendas impositivas de vereadores na última Legislatura. Nº 

009/2021 Ademar Aureliano de Medeiros; solicita que por meio 

da Secretaria Municipal competente realize a pintura do tabuleiro 

de xadrez existente na Praça Floriano Peixoto. Solicita que sejam 

disponibilizados tabuleiros de xadrez em todas as praças do 

município. Nº 004/2021 de autoria dos vereadores Flávio Correia 

da Silva e João Paulo Ferreira; solicitam que por meio da 

Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos realizem a 

avaliação técnica dos desbarrancamentos existentes às margens do 



rio que faz fundos com as ruas João Vieira e João Jacinto da 

Cunha, Bairro Esperança I. Nº 005/2021 de autoria dos 

vereadores Flávio Correia da Silva e João Paulo Ferreira; 

solicitam que por meio da Secretaria Municipal de Obras e 

Serviços Públicos realize a implantação de boca de lobo na 

esquina da Rua José Fernandes Nogueira de Carvalho com Rua 

João Jacinto da Cunha. Nº 005/2021 João Paulo Ferreira solicita 

que por meio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços 

Públicos providencie os reparos necessários no muro da quadra da 

Escola Municipal Professora Olinda Veloso, Bairro Olaria na 

lateral que faz fundos com a Rua Luiza Fernanda Leão. Nº 

001/2021, José Calixto da Fonseca; solicita que por meio da 

Secretaria Municipal competente realize uma avaliação técnica da 

Rua Juca Antoninho, Bairro Planalto II para que executem 

reparos nos desnivelamentos existentes no local. Nº 002/2021 

José Calixto da Fonseca; solicita que por meio da Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Públicos providencie a 

implantação de um redutor de velocidade na Rua dos Passos no 

quarteirão localizado entre a Rua da Glória e Rua Vereador João 

Veloso. Nº 003/2021 José Calixto da Fonseca; solicita que por 

meio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos 

realizem o serviço de contenção do barranco e posterior 

implantação de barreiras de proteção ao lado da margem em um 

determinado ponto das margens do Rio de Arcos na Avenida 

Sanitária Trecho I em frente ao Instituto Educacional Passos 

Firmes, próximo da esquina com Rua das Hortênsias. Solicitou 

barreiras de proteção na margem onde existe o encontro do rio de 

Arcos com as águas do canal da avenida sanitária. Nº 001/2021 

Kátia Mateus de Moura Sousa; solicita que por meio dos setores 

competentes promova o efetivo cumprimento da Lei Municipal nº 

2969 de 07/12/2020. Necessário se faz que o Executivo realize os 

procedimentos para notificar e estabelecer prazo para que os 

comerciantes e demais órgãos públicos providenciem a inclusão 

do símbolo dos autistas nas placas de atendimento preferencial e 

que a Secretaria Municipal de Desenvolvimento e Integração 

Social providencie a confecção de carteiras de identificação da 

pessoa com transtorno do espectro autista. A Secretária fez a 

leitura dos Ofícios de autoria do vereador Ademar Aureliano de 



Medeiros: Nº 017/2021, Solicita que por meio da Secretaria 

Municipal competente informe os gastos totais e mensais que o 

Município teve com a Empresa Vina Equipamentos e construções 

LTDA e o número de funcionários que a mesma disponibilizava 

para efetuar os serviços. Solicita que seja informado o valor total 

e mensal gastos pelo Município pela empresa Urban Serviços de 

Limpeza e Locação LTDA e numero de funcionários que efetuam 

os serviços. Nº 018/2021 Solicita que por meio da Secretaria 

Municipal de Saúde informe os gastos totais e mensais do 

Município no combate e enfrentamento da Covid-19, desde o 

início da pandemia até a presente data informando os valores de 

verbas federais ou estaduais que o município recebeu. Nº 

019/2021 Solicita que por meio da Secretaria Municipal de Obras 

e Serviços Públicos realizem uma vistoria técnica na Rua Tenente 

Florêncio Nunes, Bairro Brasília para que adotem os mecanismos 

corretos ou executem obras para garantir o correto escoamento de 

águas pluviais do local. Nº 020/2021 Solicita que por meio da 

Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos providencie o 

recapeamento da Rua Nossa Senhora Aparecida, na Comunidade 

Boca da Mata e obras para escoamento das águas pluviais da 

referida via. Nº 021/2021. Solicita que por meio da Secretaria 

competente regularizem o abastecimento de água nas instalações 

do Aterro Sanitário e no local que serve como sede para a 

Associação dos Recicladores Arcoenses. Solicita uma bomba no 

poço artesiano para o fornecimento de água na localidade. Nº 

022/2021 Solicita que por meio do Departamento Municipal de 

Trânsito analisem a viabilidade de instituir mão dupla na Rua do 

Rosário, desde a esquina com a Rua Felisbina Vieira até a 

Avenida Governador Valadares. A Secretária fez a leitura dos 

Ofícios de autoria do Vereador Laerte Cesário Mateus. Nº 

009/2021 Solicita que por meio da Secretaria Municipal de Saúde 

informe os gastos do Município para realizar a locomoção do 

paciente Ismar Amaro Teixeira tendo em vista que devido a um 

quadro grave o mesmo necessitou ser transferido para Formiga 

para realização de exame de alta complexidade. Tal informação é 

importante para analisar se não seria mais viável o município ter 

uma ambulância ao invés de realizar locação para esta finalidade.  



Nº 010/2021, Solicita que por meio da Secretaria Municipal 

competente solicite à Cemig para que faça uma extensão de rede 

na comunidade da Boa Vista, adicionando dois postes para levar 

energia elétrica em duas casas. Nº 011/2021, Solicita que por 

meio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos, 

realize uma limpeza na Rua João Gonçalves da Costa, no Bairro 

Olaria. Nº 012/2021, Solicita que por meio da Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente providencie a poda das árvores da 

Rua Albertino Leão, no Bairro Jardim Esplanada, pois está 

colocando em risco a rede elétrica. Solicita também a retirada de 

dois troncos de árvore mortas na mesma rua para posterior 

plantio. Nº 013/2021, Solicita que por meio da Secretaria 

Municipal competente solicite uma análise e providências 

urgentes na Rua São Geraldo, próximo à pista de skate, tendo em 

vista o mau cheiro que sai dos bueiros da pista de skate até a Rua 

Paraná. Nº 014/2021 Solicita que juntamente com a Vigilância 

Sanitária analise a possibilidade de liberar a Feira da Avenida 

Sanitária para que possa funcionar às quartas-feiras também, 

respeitando os devidos cuidados de prevenção ao Covid-19. Nº 

015/2021 Solicita que por meio da Secretaria Municipal 

competente crie mecanismos menos burocráticos com relação à 

doação de lotes no Distrito Industrial, de forma que possam ser 

apreciados por mais micro e pequenos empresários. A Secretária 

fez a leitura dos Ofícios de autoria da Vereadora Kátia Mateus de 

Moura Sousa. Nº 007/2021 Considerando que o Sistema Único de 

Saúde (SUS) estabelece uma série de garantias relacionadas à 

saúde feminina, e tendo em vista que atualmente não existe 

prestação gratuita de serviços de médicos ginecologistas na rede 

pública municipal de saúde, solicita que por meio da Secretaria 

Municipal de Saúde promovam em regime de extrema urgência a 

contratação de médicos ginecologistas para cobrir as demandas do 

Município. Nº 008/2021. Considerando que o Município não 

conta com os serviços de médico oftalmologista em sua rede 

pública municipal de saúde há aproximadamente dois anos 

solicita que promovam por meio da Secretaria Municipal de 

Saúde em regime de urgência a contratação de médicos 

oftalmologistas para cobrir as demandas do Município. A 



Secretária fez a leitura de Convite do Comitê da Bacia 

Hidrográfica do Rio São Francisco (CBHSF). O Comitê da Bacia 

Hidrográfica do Rio São Francisco e o Comitê da Bacia 

Hidrográfica dos Afluentes do Alto São Francisco, com apoio da 

Agência de Bacia Hidrográfica Peixe Vivo e do IGAM convidam 

para a primeira rodada de Consultas Públicas do Plano Diretor de 

Recursos Hídricos e do Enquadramento dos Corpos de Água para 

a Bacia Hidrográfica dos Afluentes do Alto São Francisco. Será 

realizado nos dias vinte e três e vinte e cinco de fevereiro de dois 

mil e vinte e um às dezoito horas. Em seguida o Senhor 

Presidente deu início ao Grande Expediente, onde ocorreu o 

pronunciamento dos seguintes vereadores. João Paulo teve acesso 

a uma matéria informando o índice de infestação do mosquito da 

dengue no município que é de 7,1 (sete vírgula um por cento). 

Isso endossa o requerimento que eles fizeram na última reunião 

pedindo ao Executivo para agilizar o cumprimento do Código de 

Posturas. O Ministério da Saúde preconiza até 1% (um por cento). 

O Senhor Presidente complementou a fala do vereador João Paulo 

esclarecendo que até 1% (um por cento) o risco é baixo de 1% 

(um por cento) até 3,9% (três vírgula nove por cento), risco 

médio, de 3,9% (três vírgula nove por cento) para cima é risco 

alto. Ney disse que a rodovia e em toda a cidade está precisando 

de um tapa-buraco, pois há risco de acidentes e pede que seja 

dada prioridade onde precisa mais. Calixto demonstrou sua 

preocupação com relação à dengue. Também citou a existência de 

buracos e pediu que o pessoal do setor de Obras desse uma volta 

na cidade. Informou com relação às UTIS que em breve serão 

entregues. Hoje infelizmente perdeu um tio para a Covid 

ressaltando a importância de se ter cuidado. Ademar comentou 

sobre a resposta da Copasa onde teve um conserto na Rua 

Vereador João Veloso informando que o prazo é de noventa dias 

para fazer o reparo. Comentou sobre o Ofício relacionado à Rua 

Tenente Florêncio Nunes dizendo que é só chover que alagam as 

casas lá. Espera que não deixem acontecer a dengue. Falou sobre 

o fogo que está sendo colocado nas caçambas na zona rural. Disse 

que a Câmara tem recebido muitos elogios. Calixto disse com 

referência à Rua do Rosário que também é favorável que aquela 

via seja de mão dupla. João Paulo informou que amanhã irão 



receber a ex-vereadora Marlene para tratar sobre o projeto de 

reforma da Casa de Cultura e terão a presença do Secretário de 

Planejamento e do Diretor da Casa de Cultura. Laerte manifestou 

o pesar pelo falecimento do tio do vereador Calixto. Ressaltou a 

importância do direito social e salientou que a Secretaria de 

Integração tem realizado um trabalho com empatia e os 

parabenizou pela dedicação. Ressaltou que a maior demanda de 

exames em Arcos é o exame de ultrassom. Arcos tem um 

aparelho novo de ultrassom embalado na caixa porque precisa de 

um profissional credenciado e pediu providências. Elencou seus 

pedidos de ofício. Agradeceu ao pessoal do almoxarifado pela 

limpeza do parquinho e da academia da Ilha. Falou de seu ofício 

onde os profissionais da Feira pedem liberação do funcionamento 

na quarta feira. Pediu ao Prefeito atenção à travessa Augusto Lara 

devido a problema de alagamentos com a chuva. Falou também 

na possibilidade de colocar mão única na Rua Aderbal Teixeira de 

Amorim. Kátia ressaltou a importância de seu pedido para 

contrato de ginecologistas e oftalmologistas para atender a rede 

municipal. Quando citaram o Bairro Esperança I, disse que o 

pedido tem que ser atendido com urgência. A Zona Norte precisa 

de limpeza. Manifestou o pesar pelo falecimento do tio do 

vereador Calixto e disse que perdeu um primo para o Covid e 

salientou a importância da conscientização. Flávio disse que sobre 

a Avenida Tenente Florêncio próximo ao Lactário tem muito 

mato e pediu que fosse dada atenção ao local. Encerrando o 

Grande Expediente o Senhor Presidente manifestou o pesar do 

Legislativo Arcoense pelo falecimento do Antônio Luca tio do 

vereador Calixto. Tivemos a vigésima terceira vítima do Covid. 

Agradeceu pela presença do Carlinho que estava com seu pai 

internado em Bambuí e mesmo assim compareceu à reunião. 

Informou que novamente houve problema de falta de água no fim 

de semana e a Câmara está vendo as providências que podem ser 

tomadas. Conversando com o setor de trânsito sobre a Rua do 

Rosário o assunto será levado em reunião, pois é inadmissível que 

ela seja de mão única. Agradeceu ao empenho dos funcionários 

públicos nesses momentos difíceis apesar da falta de maquinário e 

solicita ao Executivo que atenda essa questão vendo a 

possibilidade de locação de equipamentos. Destacou a 



necessidade de cuidado com relação à pandemia e espera que 

voltem as atividades que foram suspensas. Laerte pediu ao 

Prefeito que dê uma atenção à Integração Social porque teme que 

mais pessoas passem necessidades devido à pandemia. O Senhor 

Presidente espera resposta do Poder Executivo com relação ao 

Ofício pedindo o cumprimento do Código de Posturas. Nada mais 

havendo a tratar foi lavrada a presente ata que depois de lida e 

aprovada será assinada por todos os vereadores. Sala das Sessões, 

15 (quinze) de fevereiro de 2021 (dois mil e vinte e um).  


